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Cinsiyete Göre Mutluluk Düzeyi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  Yüzde 

          2013 
           

Mutlu T         53,2 

 E         45,4 

 K         61 

Orta T         34,6 

 E         40,1 

 K         29,1 

Mutsuz T         12,2 

 E         14,5 

 K         9,9 

Kaynak: Türkiye İstatistik Kurumu (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 

 

Yaş Grubuna Göre Mutluluk Düzeyi 
Yüzde 

          2013 
           

Mutlu          53,2 

     18-24          62,2 

     25-34          48,5 

     35-44          54,4 

     45-54          44,7 

     55-64          53,1 

     65+          61,7 

Orta          34,6 

     18-24          28,5 

     25-34          41,3 

     35-44          35,3 

     45-54          36,8 

     55-64          34,3 

     65+          27,2 

Mutsuz          12,2 

     18-24          9,3 

     25-34          10,2 

     35-44          10,4 

     45-54          18,5 

     55-64          12,6 

     65+          11,2 

Kaynak: Türkiye İstatistik Kurumu (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Medeni Duruma Göre Mutluluk Düzeyi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  Yüzde 

          2013 
           

Toplam           

     Mutlu          53,2 

     Orta          34,6 

     Mutsuz          12,2 

Mutlu           

     Evli T         54,7 

 E         47,3 

 K         62 

     Evli olmayan T         49,8 

 E         41,1 

 K         58,7 

Orta           

     Evli T         33,6 

 E         38,3 

 K         29 

     Evli olmayan T         36,9 

 E         44,2 

 K         29,3 

Mutsuz           

     Evli T         11,7 

 E         14,4 

 K         9 

     Evli olmayan T         13,4 

 E         14,8 

 K         12 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 

 

Mutluluk Kaynağı 
Yüzde 

          2013 
           

Mutluluk kaynağı olan kişiler           

     Tüm aile          70,4 

     Çocuklar          13 

     Eş          5,9 

     Anne / baba          3,3 

     Kendisi          2,8 

     Torunlar          2,4 

     Diğer          2,2 

Mutluluk kaynağı olan değerler           

     Saygı          67,7 

     Sevgi          13,2 

     Başarı          9 

     Para          6,1 

     İş          3,2 

     Diğer          0,9 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Umut Düzeyi 
Yüzde 

          2013 
           

Toplam           

     Umutlu          77,3 

     Umutlu değil          22,7 

Erkek           

     Umutlu          73,8 

     Umutlu değil          26,2 

Kadın           

     Umutlu          80,7 

     Umutlu değil          19,3 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 

 
 

Kamu Hizmetlerinden Memnuniyet Düzeyi 
Yüzde 

          2013 
           

Sosyal Güvenlik Kurumu Hizmetleri           

     Memnun          76,3 

     Orta          5,7 

     Memnun Değil          7,3 

     Fikri Yok          10,7 

Sağlık Hizmetleri           

     Memnun          76,2 

     Orta          10,4 

     Memnun Değil          13,4 

Eğitim Hizmetleri           

     Memnun          75,8 

     Orta          11,5 

     Memnun Değil          12,8 

Adli Hizmetler           

     Memnun          61,4 

     Orta          6,1 

     Memnun Değil          7 

     Fikri Yok          25,4 

Asayiş Hizmetleri           

     Memnun          85,1 

     Orta          7,6 

     Memnun Değil          7,3 

Ulaştırma Hizmetleri           

     Memnun          84,8 

     Orta          5 

     Memnun Değil          8 

     Fikri Yok          2,2 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Belediye Hizmetlerinden Çöp ve Çevresel Atık Toplama, Kanalizasyon, Şebeke Suyu ve Toplu Taşıma 
Hizmetlerinden Memnuniyet 
Yüzde 

          2013 
           

Çöp ve Çevresel Atık Toplama 
Hizmeti 

          

     Memnun          72,6 

     Orta          6 

     Memnun Değil          20,4 

     Fikri Yok          0,9 

     Hizmeti Yok          0,1 

Kanalizasyon Hizmeti           

     Memnun          75 

     Orta          5,9 

     Memnun Değil          17,1 

     Fikri Yok          2 

     Hizmeti Yok          - 

Şebeke Suyu Hizmeti           

     Memnun          70,2 

     Orta          6,6 

     Memnun Değil          21,9 

     Fikri Yok          1,2 

     Hizmeti Yok          0,1 

Toplu Taşıma Hizmeti           

     Memnun          71,9 

     Orta          4,8 

     Memnun Değil          11,5 

     Fikri Yok          6,1 

     Hizmeti Yok          5,8 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 

 
 

Belediye Hizmetlerinden Sokak Levhaları ve Dış Kapı Numaralandırma, Yol/Kaldırım Yapımı ve Işıklandırma 
Hizmetlerinden Memnuniyet 
Yüzde 

          2013 
           

Yol/ kaldırım yapımı hizmeti           

     Memnun          61,2 

     Orta          7,3 

     Memnun değil          30,1 

     Fikri yok          1,3 

     Hizmeti yok          0,2 

Işıklandırma hizmeti           

     Memnun          82,5 

     Orta          5,2 

     Memnun değil          10,8 

     Fikri yok          1,4 

     Hizmeti yok          0,2 

Sokak levhaları ve dış kapı 

numaralandırma hizmetleri  

          

     Memnun          83,4 

     Orta          3,7 

     Memnun değil          7,2 

     Fikri yok          5,3 

     Hizmeti yok          0,3 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Belediye Hizmetlerinden Hasta ve Yoksullara Yardım,Yeşil Alanların Miktarı ve Engellilere Yönelik Düzenleme 
Hizmetlerinden Memnuniyet 
Yüzde 

          2013 
           

Yeşil alanların miktarı           

     Memnun          59,8 

     Orta          9,6 

     Memnun değil          24,5 

     Fikri yok          5 

     Hizmeti yok          1,1 

Engellilere Yönelik Hizmetler           

     Memnun          46,5 

     Orta          6 

     Memnun değil          13 

     Fikri yok          25,5 

     Hizmeti yok          9 

Hasta ve yoksullara yardım           

     Memnun          50,5 

     Orta          6,1 

     Memnun değil          13,2 

     Fikri yok          26,9 

     Hizmeti yok          3,4 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 

 

Avrupa Birliği Üyeliğine İlişkin Bireylerin Referandum Eğilimi 
Yüzde 

          2013 
           

Üyelik Yönünde           51,7 

Üyeliğe Karşı          26,3 

Fikri Yok          22 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 

 
 

Türkiye'nin Olası Avrupa Birliği Üyeliğinin Birey Yaşamına Etkisi 
Yüzde 

          2013 
           

Olumlu yönde          39,5 

Etkisi yok          21,7 

Olumsuz yönde          18,3 

Fikri yok          20,4 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Genç Nüfus Umut Düzeyi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  18 - 24 yaş,  Yüzde 

          2013 
           

Umutlu T         86,26 

 E         86,37 

 K         86,14 

Umutlu değil T         13,74 

 E         13,63 

  K         13,86 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 
 

Genç Nüfus Mutluluk Düzeyi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  18 - 24 yaş,  Yüzde 

          2013 
           

Mutlu T         62,20 

 E         58,23 

 K         66,56 

Orta T         28,53 

 E         34,45 

 K         22,05 

Mutsuz T         9,27 

 E         7,32 

  K         11,40 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 

 

Genç Nüfusun Türkiye'nin Olası Avrupa Birliği Üyeliğinin Gençlerin Yaşamına Etkisi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  18 - 24 yaş,  Yüzde 

          2013 
           

Olumlu yönde T         47,02 

 E         60,07 

 K         32,72 

Etkisi yok T         16,86 

 E         17,48 

 K         16,18 

Olumsuz yönde T         24,77 

 E         18,36 

 K         31,79 

Fikri yok T         11,36 

 E         4,10 

  K         19,31 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
 

 

Genç Nüfusun Avrupa Birliğine İlişkin Referandum Eğilimi 
T: Toplam,  E: Erkek,  K: Kadın,  18 - 24 yaş,  Yüzde 

          2013 
           

Üyelik yönünde T         55,52 

 E         66,69 

 K         43,27 

Üyeliğe karşı T         34,43 

 E         29,64 

 K         39,67 

Fikri yok T         10,06 

 E         3,66 

  K         17,06 

Kaynak: TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Seçilmiş Yaşam Memnuniyeti Göstergeleri 
K: Kaynak,  A: TR21’in 26 bölge içerisindeki sırası,  B: İllerin 81 İl içerisindeki sırası 

 K Yıl Türkiye TR21 A Tekirdağ B Edirne B Kırklareli B 
            

Mutlu olanlar (yüzde)  2013 59,0   56,5 61 54,1 66 53,2 69 

Mutsuz olanlar (yüzde)  2013 10,8   9,9 41 10,4 38 12,2 23 

Umutlu olanlar (yüzde)  2013 77,0   78,0 38 77,4 42 77,3 44 

Umutsuz olanlar (yüzde)  2013 23,0   22,0 44 22,6 40 22,7 38 

Kamu hizmetleri sosyal güvenlik kurumu 
hizmetlerinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 69,6   75,4 29 78,4 20 76,3 26 

Kamu hizmetleri sosyal güvenlik kurumu 
hizmetlerinden memnun olmayanlar 
(yüzde) 

 2013 9,6   7,4 40 5,7 53 7,3 41 

Kamu hizmetleri sağlık hizmetlerinden 
memnun olanlar (yüzde) 

 2013 74,7   75,1 55 81,0 31 76,2 51 

Kamu hizmetleri sağlık hizmetlerinden 
memnun olanlar (yüzde) 

 2013 17,7   14,9 29 10,6 55 13,4 36 

Kamu hizmetleri eğitim hizmetlerinden 

memnun olanlar (yüzde) 

 2013 69,7   76,9 33 78,4 29 75,8 36 

Kamu hizmetleri eğitim hizmetlerinden 
memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 16,9   12,5 43 11,6 50 12,8 42 

Kamu hizmetleri adli hizmetlerden 
memnun olanlar (yüzde) 

 2013 52,8   54,5 37 64,6 17 61,4 26 

Kamu hizmetleri adli hizmetlerden 

memnun olanlar (yüzde) 

 2013 9,5   8,2 26 7,6 33 7,0 42 

Kamu hizmetleri asayiş hizmetlerinden 
memnun olanlar (yüzde) 

 2013 79,4   83,8 53 88,3 27 85,1 46 

Kamu hizmetleri asayiş hizmetlerinden 
memnun olanlar (yüzde) 

 2013 11,1   7,9 31 6,2 45 7,3 35 

Kamu hizmetleri ulaştırma hizmetlerinden 

memnun olanlar (yüzde) 

 2013 76,4   77,8 47 81,8 30 84,8 18 

Kamu hizmetleri ulaştırma hizmetlerinden 
memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 12,6   12,3 29 10,3 39 8,0 54 

Belediye hizmetleri çöp ve çevresel atık 
toplama hizmetinden memnun olanlar 

(yüzde) 

 2013 73,3   73,9 28 73,9 27 72,6 32 

Belediye hizmetleri çöp ve çevresel atık 
toplama hizmetinden memnun olmayanlar 

(yüzde) 

 2013 17,4   18,1 51 17,0 52 20,4 38 

Belediye hizmetleri kanalizasyon 
hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 70,3   72,9 27 74,4 23 75,0 20 

Belediye hizmetleri kanalizasyon 
hizmetinden memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 16,6   17,4 41 14,1 58 17,1 43 

Belediye hizmetleri şebeke suyu 

hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 73,0   66,7 41 72,4 24 70,2 32 

Belediye hizmetleri şebeke suyu 
hizmetinden memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 17,6   24,2 31 17,8 56 21,9 39 

Belediye hizmetleri toplu taşıma 
hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 63,8   59,7 41 61,6 36 71,9 11 

Belediye hizmetleri toplu taşıma 

hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 18,8   21,1 27 18,9 39 11,5 67 

Belediye hizmetleri yol kaldırım yapımı 

hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 59,7   49,4 59 63,0 23 61,2 31 

Belediye hizmetleri yol kaldırım yapımı 
hizmetinden memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 27,6   38,7 16 26,2 51 30,1 37 

Belediye hizmetleri ışıklandırma 
hizmetinden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 74,1   74,0 40 83,4 9 82,5 14 

Belediye hizmetleri ışıklandırma 

hizmetinden memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 14,6   16,1 32 8,9 67 10,8 58 

Belediye hizmetleri sokak levhaları ve dış 
kapı numaralandırma hizmetinden 

memnun olanlar (yüzde) 

 2013 72,7   71,3 43 84,2 6 83,4 8 

Belediye hizmetleri sokak levhaları ve dış 
kapı numaralandırma hizmetinden 

memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 12,2   10,7 47 5,4 79 7,2 72 

Belediye Hizmetleri yeşil alanların 
miktarından memnun olanlar (yüzde) 

 2013 57,1   48,0 56 60,6 32 59,8 36 

Belediye Hizmetleri yeşil alanların 
miktarından memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 29,3   33,6 26 23,2 54 24,5 50 

Belediye hizmetleri engellilere yönelik 

düzenlemelerden memnun olanlar (yüzde) 

 2013 48,9   43,3 43 45,0 39 46,5 31 

Belediye hizmetleri engellilere yönelik 

düzenlemelerden memnun olmayanlar 
(yüzde) 

 2013 18,5   18,1 36 19,1 33 13,0 69 

Belediye hizmetleri hasta ve yoksullara 

yardımlardan memnun olanlar (yüzde) 

 2013 53,3   46,6 47 51,8 36 50,5 40 

Belediye hizmetleri hasta ve yoksullara 
yardımlardan memnun olmayanlar (yüzde) 

 2013 15,6   14,3 40 13,7 45 13,2 50 

Avrupa Birliği üyeliğine ilişkin bireylerin 
referandum eğilimi üyelik yönünde olanlar 
(yüzde) 

 2013 46,5   50,4 21 50,6 19 51,7 17 

Avrupa Birliği üyeliğine ilişkin bireylerin 
referandum eğilimi üyeliğe karşı olanlar 
(yüzde) 

 2013 27,5   25,6 44 26,9 34 26,3 39 

Türkiye'nin olası Avrupa Birliği Üyeliğinin 
birey yaşamına etkisi olumlu yönde 
(yüzde) 

 2013 37,1   38,5 28 38,9 27 39,5 22 

Türkiye'nin olası Avrupa Birliği Üyeliğinin 
birey yaşamına etkisi yok (yüzde) 

 2013 21,2   21,7 29 20,3 35 21,7 30 

Türkiye'nin olası Avrupa Birliği Üyeliğinin 
birey yaşamına etkisi olumsuz yönde 
(yüzde) 

 2013 17,2   17,5 36 19,5 21 18,3 30 

1  TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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Seçilmiş Yaşam Memnuniyeti Göstergeleri 
K: Kaynak,  A: TR21’in 26 bölge içerisindeki sırası,  B: İllerin 81 İl içerisindeki sırası 

 K Yıl Türkiye TR21 A Tekirdağ B Edirne B Kırklareli B 
            

Genç nüfus mutlu olanlar (yüzde)  2013 65,1   61,0 58 71,7 20 62,2 53 

Genç nüfus mutsuz olanlar (yüzde)  2013 8,1   4,8 59 5,3 55 9,3 30 

Genç nüfus umutlu olanlar (yüzde)  2013 83,9   84,3 43 88,6 15 86,3 25 

Genç nüfus umutsuz olanlar (yüzde)  2013 16,1   15,7 39 11,4 67 13,7 57 

Genç nüfusun Türkiye'nin olası Avrupa 
Birliği Üyeliğinin gençlerin yaşamına etkisi 

olumlu yönde (yüzde) 

 2013 43,8   43,7 29 52,4 11 47,0 21 

Genç nüfusun Türkiye'nin olası Avrupa 
Birliği Üyeliğinin gençlerin yaşamına etkisi 

olumsuz yönde (yüzde) 

 2013 16,6   19,6 29 18,6 34 24,8 14 

Genç nüfusun Avrupa Birliği üyeliğine 

ilişkin gençlerin referandum eğilimi üyelik 
yönünde olanlar (yüzde) 

 2013 52,3   56,3 18 58,8 12 55,5 22 

Genç nüfusun Avrupa Birliği üyeliğine 

ilişkin gençlerin referandum eğilimi üyeliğe 
karşı olanlar (yüzde) 

 2013 27,3   29,9 32 31,6 26 34,4 16 

1  TÜİK (www.tuik.gov.tr / Haber Bültenleri) 
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